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Atatiirk’iin Heybetini Tasiyan ilge:

OMRC

I smini bal peteginden alan Gémecg, Ulu Onder Atatiirk'iin
siluetini andiran tepesi ve asirlik ¢inar agaglari ile dnlidiir.

ilce, izmir - Canakkale karayolu iizerinde, Burhaniye ile
Ayvalik ilgeleri arasindadir.

ilcenin Karaagag Beldesi'nde bulunan Artur-Giivercin, Marti
ve Gemi Yatadi Koylari Avrupa Cevre Egitim Vakfi tarafindan
"Denize Girilebilirlik Olgiitii" olan Mavi Bayrak ile
odiillendirilmistir.

The Town That Embodies The Grandeur of
Atatiirk:

Gomec¢

Géme;, which takes its name from the honeycomb, is famous
for its hill that resembles the silhouette of Atatiirk and its century
old plane trees.

The town is located between Burhaniye and Ayvalik on the izmir-
Canakkale highway.

The Artur- Giivercin, Marti and Gemi Yatadi Bays within the
town of Karaadag in the borough have been awarded with Blue
flags by the European Environmental Education Fund, which indicates
cleanliness of sea.




Gomecg’in Gegmisine Yolculuk

Bugtinkii Gémeg'in bulundugu yerdeki ilk yerlesimin ne
zaman basladigi kesinlik kazanamamistir.

En eski adi Passawanda'dir. Daha sonraki adi 'Kisthene'dir.
Yerlesim merkezinin kuzeyinde, deniz kiyisinda, Erken Tung
Cadi'ndan itibaren kesintisiz yerlesilmis Kizgiftligi Hoytgi vardir.
Burada Prof. Dr. Engin Beksag 6nemli incelemeler yapmistir.
Buradan ¢ikan seramik malzeme, ilcenin M.0O. 1200'den daha
erken tarihlere giden siireclerden itibaren Ege Adalari ve Bati
Ege Kiyilari ile siki ticari iliskide oldugunu anlatmaktadir. ilgenin
degisik kesimlerinde de arkeolojik buluntulara rastlanmak-tadir.

A Journey in to The History Of Gomeg

The date of first settlements in today's Gomeg¢ has not been
determined as of yet.

Its oldest name is Passawanda and later on it was called
'Kisthene'. There is the Kizgiftligi tumulus to the north of the
settlement center on the shore, which was inhabited continuously
since the early Bronze Age. Prof. Dr. Engin Beksag¢ has administered
important researches in this area. The ceramics that was unearthed
here proves that the town had strong relations with the Aegean
Islands and Western Aegean shores since before 1200 B.C. There
are also archeological finds in other parts of the town. One of them
was found by Prof. Engin Beksag near the borders of Gémeg and
Ayvalik.
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Bunlarin en énemlilerinden birine Gémeg ve Ayvalik ilgeleri siniri
yakinlarinda Prof. Engin Beksag tarafindan rastlanmistir. Daha
oénce de kayitlarda adi gegen bu yerlesme ve Keremkdy
cevresinde var olan tiim buluntular ortadan kaldirilmistir. Ayrica,
yeri bulunamamakla beraber Amasyali Strabon Pyrrha isimli
burun (zerinde Aphrodision (Aphrodite ait bir tapinak)
bulundugunu séyler.

ilce merkezi 400-500 yil 6nce 1 kilometre batida, Balibahge
mevkisinde 'Agakéy’ adi ile kurulmus; daha sonra bugiinkii
yerine tasinarak, Emrutabat adi zamanla Armutova'ya
déniismistiir. Merkezde yogun aricilik yapildigindan, merkeze
bal petedi anlaminda "Gémec¢" adi verilmistir. Gémeg adi bucak
merkezi, Armutova adi ise, tiim bucadin adi olarak kullanilmistir.

Go6meg I.Diinya Savasi'nda Yunan isgaline ugramis, 6 Eyliil
1922 tarihinde diismandan kurtarilmistir. Karaagag Kasabasi,
istiklal Savasi sirasinda Ali Cetinkaya'nin komutasinda Karaagag
Cephesi Komutanhgi kurulmustur.

This settlement which was documented before and all the relics
that were found in Keremkdy have since disappeared. In addition,
Strabo believes that there was a temple dedicated to Aphrodite on
a point of land called Pyrrha.

The town center was built with the name 'Agakéy' 400-500
years ago, 1 kilometer to the west in an area called Balibahge but
moved to its present location later on and named Armutova. The
town is named "Gémecg", which means honeycomb, because
beekeeping was widespread in the center. Gomeg is used for the
sub district center and Armutova as the name of the whole sub
district.

Gomeg was invaded by the Greeks during WWI but was freed
on September 6, 1922. The Karaadag front commandership was
established under the authority of Ali Cetinkaya int he county town
of Karaagag.



Gezi Rotasi

Atatiirk Kayaliklari:

Gémeg Belediyesinin amblemi de olan Atatiirk kayalari,
Goémeg-Ayvalik karayolunda seyredenlerin hemen dikkatini
ceker. Gomecg ilgesinin arka kisminda yer alan yiiksek daglarin
tizerine dikkatlice bakildiginda Atatiirk'iin profili gérdliir.

Travel Route

Atatiirk Rocky Cliffs:

The cliffs, which is the emblem of the Municipality of G6meg¢
attracts the attention of those who are travelling on the Gémeg-
Ayvalik highway. When you look closely, you can see the profile of
Atatlirk on the high mountains at the back of Gémeg.




Kiz Giftlisi

Koca Cinar:
Gomecg'e 8 kilometre uzaklikta yer alan Ulubeyler K6yii'ndeki
Koca Cinar'in yasi 850, ¢evresi 12 metredir.

Kiz Ciftligi:

Ilce Merkezinin 3 kilometre kuzeybatisinda, Edremit
Kérfezi'nin Antarak Burnu ile Kara Tepe Burnu arasinda kalan
koyun kiyisinda hoyiik Gizerine bulunan tarihi bir ¢iftlik evi dogal
yapisiyla gériilmeye degerdir.

Bélgede son yillarda yapilan ¢alismalarda bir takim
arkeolojik kalinti ve buluntular ortaya ¢ikmistir. Yapilan yiizey
arastirmalarinda MO. 5. ve 6. yiizyillara ait keramik pargalari,
delikli bir tas balta ve dokuma tezgahi agirligi, Roma dénemine
ait su kanallari ile Bizans dénemine ait mezarlarda (st 6rtii
olarak kullanilan kiremitler bulunmustur.

Koca Cinar:

The age of the huge plane tree, which is 8 kilometers from
Gomecg in the village of Ulubeyler, is 850 and its radius is 12 meters.

Kiz Ciftligi:

It is a historical farm house located 3 kilometers to the northwest
of the town center. The farm is on the shore of the bay between
Antarak Point and Kara Tepe Point and on top of a tumulus and is
worth seeing with its natural structure.

Some archeological remains and relics were found during the
digs in the area. On the surface researches that were done in the
area, ceramic pieces, a perforated stone axe and a weaving
workbench weight from 5 and 6th centuries, aqueducts from the
Roman era and tiles that were used to cover tombs from the
Byzantium era were found.

NASIL GIiDILIR?

istanbul'a 550, izmir'e 170, Balikesir'e 120 kilometre
uzakliktadir.

YAPMADAN DONMEYIN!

- Atatirk kayaliklarini gérmeden,

- Artur mevkiinde bulunan Giivercin, Marti ve Gemi
Yatagi Koylari'nda denize girmeden dénmeyin.

HOW TO GET THERE?

It is 550 kilometers from Istanbul, 170 kilometers from Izmir
and 120 kilometers from Balikesir.

DON'T RETURN BEFORE!
- Seeing the Atatiirk rocky cliffs,

- Swimming in the Giivercin, Marti and Gemi
Yatagi Bays.



